

# 淄博市第十届全民健身运动会迷你马拉松赛鸣金 500余参赛者激情奔跑挑战自我



枪响后参赛者们奋勇争先。

淄博10月19日讯 10月18日上午,2020淄博市第十届全民健身运动会迷你马拉松赛在齐盛湖公园举行,500余名参赛者在奔跑中挑战自我。

当天早上7点30分,来自全市的500余名跑者身穿专业跑步装备,陆续来到活动现场,签到、做赛前准备。简单的启动仪式后,淄博市体育总会业务科长王秉军鸣枪,参赛运动员们冲出起点,在空气清新的公园里奔跑。本次迷你马拉松赛以齐盛湖公园

健康跑道为赛道,绕道跑2圈,共6公里。淄博市第十届全民健身运动会迷你马拉松比赛由淄博市体育局、淄博市体育总会主办,淄博市马拉松协会承办。

参赛选手们纷纷表示,感谢主办方提供这样一个强健体魄、展现自己的机会,让大家有机会体会到运动的乐趣和马拉松的魅力,对自己也是一种激励。

淄博市马拉松协会会长胡振双说:“在淄博市体育局、淄博市体育总会的领导和支持下,

近年来,马拉松协会积极响应号召,广泛组织开展全民健身活动,大力倡导全民健身理念,积极推进全民健身和全民健康的融合发展。本次活动旨在呼吁人民群众走出家门开展户外运动,增强身体素质,提高免疫力和抵抗力,让全民健身的理念融入淄博市民的日常生活,以此带动全民健身活动的新热潮。”

大众日报淄博融媒体中心记者 尹珂 通讯员 孙新渊

## 淄博市第四届智力运动会素质体育机器人运动大赛开幕 绕桩、相扑…… 中小学生现场拼技能

淄博10月19日讯 18日,淄博市第四届智力运动会素质体育机器人运动大赛在淄博会展中心广场拉开帷幕。本次大赛由淄博市体育局、淄博市教育局、淄博市体育总会主办,淄博市机器人运动协会、淄博市青少年宫承办,来自全市的300多名中小学生进行同台竞技,现场气氛紧张而又热烈。

“本次大赛设有空中机器人8字绕桩、空中机器人任务赛、智慧搭建、机器人相扑等12个运动项目,共分为6个组别。”淄博市机器人协会会长任益芳介绍说,素质体育机器人运动是国家体育总局所倡导的项目之一,淄博市机器人协会已经连续四届举办素质体育机器人运动大赛,旨在普及机器人运动知识,培育青少年的科技创新精神和动手实

践能力,培养中小学生的创新思维和团队协作能力。

“看,我的机器人是不是很威武,我给它加了侧面装甲,这样比赛它就不会输了。”沂源县实验小学四年级学生高彦卿兴高采烈地向记者展示刚组装好的机器人。比赛过程中,小选手们沉着冷静、思维敏捷,发挥着自己无穷的创造力和想象力,通过设计、组装、编程、调试等一系列操作完成了各竞赛项目的角逐,选手们的精彩表现赢得了现场各位评委老师的一致好评。

“参加比赛不仅提高了孩子们的自信心和成就感,同时对孩子们的团队协作能力和现场解决问题能力也是一种巨大的提升。”沂源县机器人协会秘书长王伟说。

大众日报淄博融媒体中心记者 张震

# 浅谈新形势下如何加强和改进银行员工的思想政治工作

齐商银行股份有限公司 张海清

做好新形势下银行员工的思想政治工作,对于加强银行干部队伍建设、推动各个岗位员工认真履职,扎实工作,凝心聚力,推动银行业务稳健快速发展,具有重要的现实意义和长远的历史意义。实践证明,中国共产党领导下的思想政治工作是企业发展的压舱石,凡是思想政治工作做到位、做得好的银行,干部员工队伍素质一定是高尚的,干部员工的心情一定是舒畅的、精神风貌一定是奋发进取的,干群关系一定是和谐融洽的,各项工作业绩也一定是令人满意的。因此,加强和改进新形势下银行员工的思想政治工作,任重而道远。

**要辩证地看待当前做好思想政治工作存在的问题。**思想政治工作是我们党的优良传统,也是我党理论创新的重要组成部分。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央将党的思想理论建设摆在突出位置,不断提高理论创新,以理论创新来启迪思想政治工作的多样性和时效性,保障全国人民在党的领导下沿着有中国特色社会主义道路奋勇前进。但是,随着世界多极化、经济全球化、社会信息化、文化多样化的深入发展,商业银行从业人员的思想意识也出现了参差不齐化,分层多样化、复杂多变化的现状。如何统一思想形成合力?这就为做好思想政治工作带来了不同程度的问题和困难,在一定程度上加大了思想政治工作的复杂性和艰巨性。

一是思想政治工作从业人员的综合素质有待提高。银行是企业,企业的最终目的是赚取利润,追求效益最大化。重经营重效益曾经是传统银行工作的重中之重,基层支行行长、书记一肩挑,“经

营工作搞好了,经济效益上去了,其它一切就都好了”的思想根深蒂固。挖潜力抓经营,找关系抓营销,促合规控风险,加上简繁不断的事务性工作,极易挤占思想政治工作理论学习和时间和精力。思想政治工作因忙于经营而削弱,忙于事务而忽略等现象时有发生。做好思想政治工作的重视程度和工作能力亟待加强。

二是多元化的思想对做好思想政治工作造成挑战。当前银行工作人员年龄越来越年轻、文化层次越来越高、思想越来越开放,很多人还曾在国外生活多年,接受过异国教育。各种价值倾向和世界观在银行工作人员的思想中盘根错节相互交错。虽然社会主义核心价值观占据主流,但思想多元化的不断冲击,对做好思想政治工作造成了新的挑战。

三是对物质生活的追求让做好思想政治工作难度加大。思想政治工作就是做人的思想工作,把思想统一起来,统一到党领导下的银行工作的方方面面,形成合力,圆满完成各项任务。现实世界中,都要生活,都要消费,都要有经济活动,在高房价高物价高医疗费高学费高消费的压力下,对物质生活的追求首先体现在工资奖金和福利收入上。收入过低,满足不了家庭的日常支出,生活无法得到保障,再好听的思想政治工作,也是画饼充饥,很难发挥效果。收入一般,员工会和同行业作比较,通讯发达,实时交流了解,造成相互攀比,导致思想不稳定。人往高处走,水往低处流,有的银行不断引进人才,引进的人才又不断跳槽走人等现象,恰恰说明这一点。

四是腐败现象对做好思想政治工作产生负面影响。十八大以

来,中央纪委强力反腐,老虎苍蝇一起打,各级腐败分子纷纷落马,极大地净化了政治经济生态。当面一套背后一套的处世哲学、尔汝我诈的官场文化、贪腐无度的腐败行为、趋利避害的市侩作风等等,造成了一定的负面影响。如何消除以上负面影响做好思想政治工作,是非常值得探讨的。

**客观地做好思想政治工作的途径和方法。**单个思想工作好做,当事人想通了就行。思想政治工作是集体行为,必须讲政治讲原则,当事人想通了还要统一思想,个别想不通的保留意见也要做通工作。

一是把思想政治工作纳入业绩考核,夯实工作基础。要使思想政治工作切实发挥重要作用,保持长期性、连续性、有效性,必须把思想政治工作纳入业绩考核,夯实工作基础,制定保障措施,形成定期研究银行思想政治工作的制度安排,以此激发基层银行做好思想政治工作的积极性。要充分利用干部职工大会、党员大会、党课教育、主题党日学习等形式,充分讲解思想政治工作的重要性,把思想政治工作纳入到业绩考核之中,与其他经营指标同考核同奖罚,使思想政治工作贯彻到全行各项工作中事后的方方面面。真正发挥统一思想、激励工作、弥补不足、改正缺陷、战胜困难、勇夺佳绩的动力源泉。

二是不断提高思想政治工作从业人员的综合素质。思想政治工作从业人员要不断加强自身学习,提高政治理论水平,熟练掌握各种政策,坚守政治底线,坚定政治立场,坚守初心,坚持原则,不断提高综合素质。要注意培养优秀的道德品质,与人为善,

与人方便,以自己的人格魅力,提高思想政治工作的亲和力。要培养言传身教,以身作则,“言必行,行必果”取信于人的实干能力。要培养海纳百川,求大同,存小异,听得下不同意见,不以为好恶分远近,不以地域论亲疏的团结包容能力。要培养工作不被理解时和接受各种挖苦的承受能力,要培养善于分析问题,善于找出问题,切中要害,不被假象所迷惑的明辨是非能力。要培养对复杂问题善于统筹,善于调动各方面的力量和资源,注重发挥群众力量的能力,从而在思想政治工作中弘扬主旋律,引领方向,激发正能量,更好地做好思想政治工作。

三是掌握做好思想政治工作的方法和技巧。要有“一把钥匙开一把锁”因人而异,因时制宜的工作方法。针对个人性格脾气,找准场合,开诚布公的谈心交流做工作。要以人为本,尊重人,理解人,关心人,学会换位思考,允许认知能力有偏差,允许个人水平有高低。要多给予支持鼓励,以理服人,以情感人,动之以情,晓之以理,激发工作热情和激情。时机要恰当,对涉及员工个人利益的重要决定,出现的重大情况等,要及时做好政策宣讲、思想引导,提前引导员工以积极的心态对待各种变化和影响。要认真为员工解决问题,要心怀员工利益无小事的胸襟,力所能及地为员工解决家庭、工作、生活上的困难。要关心员工疾苦,积极有效地为员工多办实事、多做好事,让员工感受到组织的温暖。

四是做好思想政治工作要与合规教育做到有效结合。银行员工每天面对金钱的诱惑,能不能把握好自己,拒腐蚀永不沾,出

污泥而不染,常在河边走就是不湿鞋,关系到银行的风险控制和稳健经营,关系到员工自身的品德修养和成长发展,关系到银行的发展未来和整个职工队伍建设。不论从政策层面、实际工作层面,还是社会大环境看,做好思想政治工作都要与合规教育有效结合。加强和改进新时代银行思想政治工作,对合规教育要认识到位,行动及时,重点突出,原则落实,法律规范、警示跟进,针对性强,方式创新,检查到位,处罚严格。要通过警示教育来从思想上震慑员工的违规违法意识,督促全员遵纪守法,在其位谋其政,促进银行合规经营,确保银行长效机制的贯彻落实和长远发展。

五是做好思想政治工作要与爱国主义结合起来。爱国主义是思想政治工作的重头戏。当前的爱国主义教育,就是要用党的十九精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想理论武装头脑,时刻从思想上与党中央保持一致。特别是面对当前错综复杂的形势,我们更要有清醒的认识。一方面,要通过开展专题讲座、爱国研讨、社会实践、红色教育、岗位奉献、一个党员一面旗帜、老党员老模范的传帮带等形式多样的爱国教育;另一方面,要充分利用互联网新媒体,以喜闻乐见的形式开展爱国主要教育,激发全员爱国激情热情,更加坚信道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。人人爱国,国家就会强大,经济就会繁荣发展,人民的生活水平就会逐步提高,幸福指数就会不断增长,思想政治工作也会水到渠成,事半功倍。